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ВСТУП 

Національною доктриною розвитку освіти України визначено за 

необхідне орієнтацію школи на особистість учня і створення умов для її 

розвитку і самореалізації в умовах єдиного європейського освітнього та 

культурного простору. У вирішенні даного завдання особливого значення 

набуває вивчення зарубіжної літератури, оскільки мистецькі твори 

представників зарубіжної культури народжують в уяві читачів образну 

картину світу, сприяють естетичній насолоді, духовному збагаченню, 

формують широкий світогляд, творчі здібності, загальнолюдські цінності. 

ХХІ століття – це час коли технології вже є частиною повсякденного 

життя і, свідомо чи підсвідомо, впливають на те, як ми живемо, на спосіб 

нашої роботи, спілкування та навчання. На сучасному етапі, враховуючи те, 

що сучасні учні належать до покоління, в якого спостерігається загальне 

падіння рівня читацької активності і пріоритет аудіовізуальних засобів 

отримання інформації, вчителі зарубіжної літератури все активніше 

звертаються до інноваційних технологій і освітніх трендів, які широко 

використовуються при викладанні інших предметів. Розвиток науки і техніки 

пропонує нові типи розв’язання дидактичних завдань, перетворюючи вчителя 

з авторитарного транслятора готових ідей на натхненника інтелектуального і 

творчого потенціалу учнів. Більшість дослідників вважають, що майбутнє за 

такою системою навчання, яка забезпечує перетворення викладача на 

педагога-методолога, технолога, а учень стає активним учасником процесу 

навчання. Інноваційні технології в освіті повинні стають  невід'ємною 

частиною сучасного навчального процесу. Застосування нових, і, насамперед 

активних форм і методів у викладанні зарубіжної літератури, що дозволяє 

розвивати творче мислення учнів, уміння формулювати і чітко виражати свої 

думки, знаходити правильне рішення в нестандартних ситуаціях і т. д.  – 

вимога сьогодення. Ще в більшому ступені це має значення у процесі 

вивчення інонаціональної літератури зі школярами, тому що основні 

труднощі виникають не стільки при відповіді на питання що вивчати?, 
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скільки – як вивчати? Усе це обумовлює актуальність представленого 

дослідження. 

Особливості, закономірності та перспективи розвитку інноваційних 

технологій цікавлять багатьох зарубіжних та вітчизняних вчених. Серед 

українських дослідників, які займаються даною проблемою, можна назвати: 

В.О. Сизоненка, Д.М. Стеченка, В.Л. Осецького, Л.М. Кириленко та інших. 

Серед зарубіжних вчених — П. Друкера, Е. Тофлера, Дж. Гелбрейта, Р. 

Тібольда та інших.  

У дослідженнях з питань застосування новітніх інформаційних 

технологій в освітньому процесі можна виділити такі основні напрямки: 

 – визначення основних термінів понятійного апарату інформатизації 

освіти (З.А. Абасов, В.Ю. Биков, Є.О. Співаковська-Ванденберг, Ю.С. 

Рамський та ін.); 

 – дослідження інформаційно-комунікаційних технологій (Н.І. Білик, 

Л.І. Білоусова, А. Бляшевська, М.Ю. Бухаркіна, М.І. Жалдак, Н.В. Житенева, 

І.М. Дичківська, А.А. Каленський, C.Ф. Клепка, П.І. Матвієнка, М.В. 

Моісеєва, А.Є. Петров, Є.С. Полат та ін.); 

 – застосування сучасних інформаційних технологій у навчальному 

процесі (В. Андрущенко, О. Дубасенюк, М.Т. Мартинюк, Л.М. Наконечна, 

В.В. Осадчий, В.П. Сергієнко, С.О. Сисоєва, В.Ю. Стрельніков, І.А. 

Ткаченко, І.В. Роберт та ін.);  

– поєднання традиційних та інноваційних методів навчання (В. 

Андрущенко, Т. Туркот, Д. Чернілевський та ін.); 

 – формування комп’ютерної компетентності викладача (Т.А. 

Алексєєнко, Л.І. Білоусова, Н.П. Дементієвська, Г.А Добровольский, М.В. 

Дудик, А.М. Кокарєва, О.І. Козлова, Ю.М. Краснобокий, С.М. Яшанов та ін.); 

– наукове обґрунтування принципів дистанційної освіти та можливості 

використання в навчальному процесі (Д. Аветисян, В. Баженова, А. 

Іванников, С. Зінов’єв, О. Олійник, П. Марков, А. Мелюхін та ін.); 
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 – реалізація засобів мультмедіа у навчальному процесі (Т.В. Будкевич, 

Л. Головко, М.І. Жалдак, Ю.О. Жук, Т. Зінченко, К. Корсак, Ю.М. 

Краснобокий, Т.П. Медведовська, О. Семеніхіна, Є.О. Співаковська-

Ванденберг, І.А. Ткаченко, М.І. Шут, А. Юрченко та ін.); 

 – впровадження інноваційних технологій при вивченні зарубіжної 

літератури у школі (С. Дячок, О. Ісаєва, О. Куцевол, А. Мартинець, Є.О. 

Співаковська-Ванденберг, Г. Токмань, Н. Химера, В. Шуляр та ін.). 

Не дивлячись на значну кількість праць, присвячених даній тематиці, 

існує необхідність більш глибокого осмислення ролі інноваційних технологій 

на уроках зарубіжної літератури. 

Мета роботи – визначення ролі інноваційних технологій на уроках 

зарубіжної літератури через призму основних векторів їх функціонування. 

Досягнення основної мети вимагає постановки ряду конкретних 

завдань: 

 проаналізувати теоретичні аспекти використання інноваційних 

технологій на уроках зарубіжної літератури;   

 визначити роль і місце інноваційних технологій у навчанні 

зарубіжної літератури; 

 розкрити роль інтерактивних технологій в активізації творчої та 

інтелектуальної діяльності учнів; 

 проаналізувати особливості окремих інноваційних технологій; 

 виявити умови використання освітніх трендів на уроках  

зарубіжної літератури. 

Предмет дослідження — специфіка використання інноваційних 

технологій у навчанні зарубіжної літератури у закладі середньої освіти ІІІ 

ступеню. 

Об’єкт дослідження –  праці вітчизняних і зарубіжних науковців та 

методистів, присвячені проблемам використання інноваційних технологій у 

сучасній школі та зміст шкільної літературної освіти. 
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Наукова новизна дипломної роботи полягає у спробі на основі 

узагальнення існуючих у методичній науці напрацювань з питання 

запровадження інноваційних технологій у сучасній школі визначити умови і 

особливості їх використання на уроках зарубіжної літератури у закладі 

середньої освіти ІІІ ступеню. 

Методологічною основою дослідження є ретроспективний та системний 

аналіз філософської, філологічної, психолого-педагогічної та методичної літератури 

з досліджуваної проблеми; теоретичне узагальнення педагогічного досвіду для 

визначення теоретико-методичних засад дослідження. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що вони 

можуть стати частиною матеріалів, що використовуються у загальних і 

спеціальних навчальних курсах з методики навчання зарубіжної літератури в 

закладі вищої освіти, а також у практиці викладання зарубіжної літератури у 

сучасній школі. 

Апробація роботи була здійснена на студентській науковій 

конференції  Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка 23 вересня 2020 року та у публікації у Збірнику наукових праць 

студентів та магістрантів факультету іноземної філології Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка: 

Гонтар Ю.О. Новітні технології на уроках зарубіжної літератури. 

Збірник наукових праць студентів та магістрантів факультету іноземної 

філології Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. Випуск 13. Кам’янець-Подільський: Видавець Панькова А. С., 2020. 

С.90-93 

Обсяг та структура дослідження. Робота складається з двох розділів, 

вступу, висновків, списку використаної літератури. Її обсяг без списку 

використаної літератури становить 73 сторінки комп’ютерного набору. 

Додається список використаної літератури (71 позиція). 
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ВИСНОВКИ 

У вітчизняній освітній галузі сьогодні відбуваються кардинальні зміни, 

зумовлені інтеграцією України до світового співтовариства та переходом на 

європейські стандарти якості освіти.  

Освіта за своїм змістом, формами і методами є змінною, оскільки вона 

має реагувати на нові цивілізаційні виклики, суспільні реалії, враховуючи 

тенденції, перспективи розвитку людства, національного буття народу. 

Одним із шляхів підвищення ефективності системи освіти є впровадження в 

практику інновацій.  

Під інноваціями у навчанні розуміються нові методики викладання, 

нові способи організації занять, нововведення в організації змісту освіти, 

тобто інноваційні технології. Інноваційна педагогічна технологія – це якісно 

нова сукупність форм, методів і засобів навчання, виховання й управління, 

яка привносить суттєві зміни до результату освітянського процесу. 

Упровадження інновацій у сферу освіти – це складний процес, який 

передбачає поступове оновлення і вдосконалення змісту, методів, засобів, 

педагогічних технологій, що,  безумовно,   впливає на якість педагогічного 

процесу. У сучасній педагогіці існує багато різноманітних форм та методів 

інноваційного навчання, спрямованих на якісне засвоєння знань учнями, 

розвиток їх розумової діяльності, виявлення умінь та навичок критичного 

осмислення проблем, набуття досвіду самостійного опрацювання 

навчального матеріалу, пошукової роботи, набуття якостей, які стануть у 

нагоді в подальшому розвитку самоосвіти і самореалізації. 

Центральною домінантою інноваційної освіти є збереження і розвиток 

творчого потенціалу людини. Важливою ланкою у цьому процесі стає 

навчання зарубіжної літератури. Предмет зарубіжна література займає 

особливе місце, він дає учням знання про світобудову, ставить акцент на 

смислових та світоглядних аспектах, допомагає знайти ціннісні орієнтації.  

Для сучасного навчання зарубіжної літератури «характерні чотири 

парадигми (концептуальні моделі освіти): особистісно-орієнтована, 
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читацькоцентрична, компетентнісна і культурологічна» [31], які вимагають 

від викладачів нових підходів до вивчення дисципліни. використання 

інноваційних технологій з новими необмеженими можливостями, особливо з 

поширенням Інтернет, що приходять на зміну традиційним засобам навчання 

зарубіжної літератури. 

В основі всіх інноваційних технологій знаходяться технології 

інтерактивного навчання Сутність інтерактивного навчання полягає в тому, 

що в навчальний процес залучаються всі діти. Колективна діяльність учнів, 

при якій панує атмосфера доброзичливості та взаємної підтримки, у процесі 

пізнання і засвоєння літературного матеріалу передбачає індивідуальний 

внесок кожного в навчальний процес, обмін знаннями, ідеями, способами 

діяльності. Створюються умови, за яких учні не лише здобувають нові 

знання, а й розвивають свою пізнавальну діяльність, виходять на вищі форми 

співробітництва. 

Використання інформаційно-комунікаційних технологій в освіті стало 

черговим етапом запровадження новітніх підходів у навчанні зарубіжної 

літератури, тим більше що цей предмет дає педагогу широке поле для 

творчості та експериментальної діяльності, яку можна здійснювати саме 

засобами ІКТ. Використання інформаційних (комп'ютерних) технологій 

кардинально розширює можливості вчителя у виборі матеріалів і форм 

навчальної діяльності, робить уроки зарубіжної літератури яскравими і 

захоплюючими, інформаційно й емоційно насиченими. Використовуючи 

інформаційні технології в навчальному процесі, не варто робити це 

епізодично, безсистемно, інакше вони не впливатимуть на результати 

навчання. Варто розумно використовувати медіазасоби та усвідомлювати, що 

вибір технічних засобів обумовлений формою навчального заняття (урок-

презентація, урок-дослідження, практикум, віртуальна екскурсія, тематичний 

проект чи ін.). Необхідно також пам’ятати, що комп’ютер не замінює 

вчителя, а лише доповнює його. І найголовніше: у центрі уваги уроку 
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зарубіжної  літератури все ще знаходиться особистість учня, проблеми його 

розвитку засобами мистецтва слова.  

Серед існуючих інноваційних технологій, які останнім часом 

набувають особливого значення на уроках зарубіжної літератури: STEM-

освіта, технологія Storytelling, технологія «Journaling», технології із 

застосуванням елеменів віртуальної реальності, едьютейнмент, технологія 

ейдетики, волл-пейперські технології, технологія вітагенного навчання, 

голографічний метод проекції в навчанні як система освітніх способів, 

технологій та інші. 

У межах одного дослідження неможливо зробити огляд всіх існуючих 

інноваційних технологій. Не викликає сумнівів теза про необхідність зміни 

системи освіти з урахуванням сучасних технологій. Але успішне їх 

застосування при вивченні зарубіжної літератури можливе лише за умови 

врахування специфіки самого предмета. Оскільки література – це один із 

видів мистецтва, її вивчення повинно відбуватися на естетичних засадах за 

законами мистецького розвитку, щоб сформувати потребу діалогічної 

взаємодії з художнім твором.  

. 
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